
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SMA Negeri 16 Medan 

Kelas/Semester  : XII / II 

Tema  : Teks Novel 

Sub Tema  : Menafsir Pandangan Pengarang terhadap Kehidupan 

    dalam Novel yang Dibaca 

Pembelajaran  : Ke -1 

Alokasi Waktu  : 1 X 10 menit 

 

Kompetensi Dasar dan Indikartor 

3.8        Menafsir pandangan pengarang terhadap kehidupan dalam novel yang 

             dibaca 

3.8.1    Menangkap maksud pengarang terhadap kehidupan dalam novel yang    dibaca 

3.8.2    Menerangkan maksud pengarang terhadap kehidupan dalam novel. 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

 Peserta didik mampu menangkap maksud pengarang terhadap kehidupan dalam 

novel yang dibaca 

 Peserta didik  mampu menerangkan maksud pengarang terhadap kehidupan dalam 

novel. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (2 Menit) 

Guru mengucapkan salam kepada peserta didik. 

Guru memandu peserta didik berdoa. 

Guru memeriksa kehadairan peserta didik. 

Guru menyampaikan materi pelajaran yang akan dipelajari, manfaat dan tujuan yang ingin 

dicapai. 

Guru memotivasi  peserta didik agar dapat mencapai tujuan pembelajaran. 

Kegiatan inti (7 Menit) 

Kegiatan Literasi Peserta didik dibagi dalam 6 kelompok yang masing-masing kelompok 

terdiri dari 6 orang, setiap anggota kelompok (telah) membaca sebuah 

novel, novel masing-masing kelompok berbeda dengan kelompok yang 

lain. 

Critical Thinking Peserta didik menerima penjelasan tentang  langkah-langkah untuk 

menangkap maksud pengarang terhadap kehidupan dalam novel dan 

nilai-nilai yang terkandung dalam novel. Peserta didik menemukan nilai-

nilai dalam novel yang dibaca dan menemukan (menangkap) maksud 

pengarang terhadap kehidupan dalam novel yang dibaca.  

Communication & 

Collaboration & 

Creativity 

Peserta didik bersama kelompoknya mendiskusikan dan  menuliskan 

maksud pengarang terhadap kehidupan dalam novel yang dibaca dengan 

menggunakan Bahasa yang baik dan benar. 

Collaboration & 

Communication 

Peserta didik membentuk kelompok baru. 1 orang tetap berada di 

kelompok awal dan 5 orang anggota kelompok pindah ke lima kelompok 

lain. Dalam kelompok baru setiap anggota kelompok menjelaskan hasil 

kerjanya bersama rekan-rekan pada kelompok awal.  

Communication & 

Creativity 

Peserta didik kembali ke kelompok awal. Setiap perwakilan kelompok 

menempelkan hasil kerja kelompoknya di papan tulis. 

Kegiatan Penutup (1 menit) 

Peserta didik dan guru bersama-sama menyimpulkan pembelajaran. 

Guru menugaskan peserta didik untuk membaca novel-novel karya penulis tanah air. 

Guru memandu peserta didik berdoa 

Guru menutup pembelajaran dengan mengucapkan salam. 

 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian Sikap Disiplin, religis, keaktifan, kerjasama, tanggungjawab 

Penilaian Pengetahuan Tanya jawab tentang nilai-nilai dalam novel 

Penilaian Ketrampilan Unjuk Kerja  

 



                                                                                         Medan, 6 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala SMA Negeri 16 Medan                                                  Guru Mata Pelajaran 
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